

Управление образования Администрации Катав-Ивановского муниципального района

ПРИКАЗ

«19» декабря 2024г.

№ 318

Об утверждении Анализа общего образования в Катав-Ивановском муниципальном районе за 2024 год

В соответствии с Правилами осуществления мониторинга системы образования, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 5 августа 2013 г. №662 «Об осуществлении мониторинга системы образования» в целях непрерывного системного анализа и оценки состояния и перспектив развития образования, усиления результативности функционирования образовательной системы за счет повышения качества принимаемых для нее управленческих решений в Катав-Ивановском муниципальном районе

ПРИКАЗЫВАЮ:

- 1. Утвердить Анализ общего образования в Катав-Ивановском муниципальном районе за 2024 год (Приложение 1).
- 2. Руководителям общеобразовательных организаций рекомендуется: -изучить Анализ общего образования и принять управленческие решения, направленные на повышение уровня знаний и качества образования обучающихся.
- 3. Швабауэр К.Н., старшему инспектору Управления образования Администрации Катав-Ивановского муниципального района разместить анализ на сайте Управления образования.
- 4. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Thuf

Приложение 1 к Приказу Управления образования Администрации Катав-Ивановского муниципального района от 19 декабря 2024 г. № 318

Анализ общего образования в Катав-Ивановском муниципальном районе за 2024 год

На 01.01.2024г. в системе общего образования обучалось 3807 детей, немного меньше детей числилось на 01.01.2023г. -3813человек.

В 2024-2025 учебном году общим образованием охвачено 3691 обучающихся, что на 115 человек меньше, чем в 2023-2024 учебном году. В этом году наблюдается большое уменьшение численности детей.

В городских школах обучается 3608 человека (97,75% от общего количества обучающихся) (в прошлом году показатель составил 97,73% от общего количества обучающихся), в школах сельской местности (МОУ «СОШ с.Серпиевка», филиал в с.Тюлюк, филиал в с.Верх-Катавка) - 83 человек. Данная пропорция численности обучающихся в городских и сельских школах на протяжении нескольких лет остаётся стабильной.

Количество классов по уровням образования:

Уровни образования	2022-2023 уч.год	2023-2024 уч.год	2024-2025 уч.год
Начальное образование	83	82	80
Основное образование	110	112	114
Среднее образование	13	10	9
Итого	206	204	203

Средняя наполняемость классов в городских образовательных организациях составляет 19,93 человека (2021 г. – 20,81, 2022г. – 20,59, 2023г. – 20,53), в сельских – 3,77 (2021 г. – 4,29, 2022г. – 3,64, 2023г. – 3,91), по району показатель повысился – 18,18 (2021 г. – 18,85, 2022г. – 18,53, 2023г. –18,65).

С каждым годом увеличивается число обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, в 2024 году процент детей с ОВЗ составил 11,49% (2021 г. – 10,09%; 2022г. - 10,66%; 2023г. - 11,28%), численность детей-инвалидов на протяжении четырех лет колеблется в районе 2,05% от общей численности обучающихся (2021 г. – 1,92%, 2022 г. – 1,86%, 2023г. – 1,91%, 2024г. – 2%):

Учебный год		00		МОУ «Коррекционная школа-интернат г. Катав- Ивановска»			
	Дети с ОВЗ	Дети- инвали ды	Дети, обучаю щиеся на дому	Дети с ОВЗ	Дети- инвали ды	Дети, обучаю щиеся на дому	Всего:
2022-2023	202	27	6	205	44	10	494
2023-2024	225	27	12	204	46	9	523
2024-2025	214	35	12	210	41	7	519
Всего:	641	89	30	619	131	26	1536

61 ребенок с ограниченными возможностями здоровья обучаются по адаптированным образовательным программам начального общего образования, 199 - по адаптированным образовательным программам основного общего образования, 164 человек по адаптированным образовательным программам для обучающихся с умственной отсталостью.

Количество родителей, получающих компенсацию за воспитание и обучение детей-инвалидов на дому, в 2023 году увеличилась:

Наименование программы	2022-2023	2023-2024	2024-2025

	учебный год		учебный год		учебный год	
	Город	Село	Город	Село	Город	Село
	Количес	Количе	Количес	Количе	Количе	Количе
	ТВО	ство	TBO	ство	ство	ство
	обучаю	обучаю	обучаю	обучаю	обучаю	обучаю
	щихся,	щихся,	щихся,	щихся,	щихся,	щихся,
	чел.	чел.	чел.	чел.	чел.	чел.
- по программе дошкольного	1	1	2	1	2	0
образования детей до 3-х лет						
- по программе дошкольного	4	1	4	1	2	1
образования детей от 3-х лет						
- по программе начального	4	1	5	2	3	1
общего образования						
- по программе основного	8	2	8	2	8	1
общего образования						
- по программе среднего	1	0	1	0	1	1
общего образования	_					
ИТОГО	18	5	20	6	16	4
	23		26		20	

Детей, обучающихся исключительно по дистанционным образовательным технологиям, в Катав-Ивановском муниципальном районе нет ($2021 \, \text{г.} - 0$, $2022 \, \text{г.} - 0$, $2023 \, \text{г.} - 0$).

В пяти образовательных организациях в 2024-2025 году созданы профильные классы: МОУ «СОШ №1 г. Катав-Ивановска» - 3 класса (65 человек), МОУ «СОШ №2 г. Катав-Ивановска» - 1 класс (16 человек), МОУ «СОШ №1 г.Юрюзань» - 2 класса (54 человек), МОУ «СОШ №2 г.Юрюзань» - 2 класса (17 человек), МОУ «СОШ с. Серпиевка» - 1 класс (2 человека), по району — 154 человек (2021 г. -113, 2022 г. -100, 2023 г. — 137). Профиль всех классов - универсальный.

Углубленное изучение отдельных предметов осуществляется также в пяти образовательных организациях в 2024-2025 году: МОУ «СОШ №1 г. Катав-Ивановска» - 3 класса, МОУ «СОШ №2 г. Катав-Ивановска» - 1 класс, МОУ «СОШ №1 г.Юрюзань» - 2 класса, МОУ «СОШ №2 г.Юрюзань» - 2 класса, МОУ «СОШ с. Серпиевка» - 1 класс, соответственно по району всего: 154 человек (2021 г. - 47, 2022 г. - 51, 2023 г. - 37).

В 2024 - 2025 учебном году 1465 (100%) обучающихся обучаются по федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования, из них 68 (100%) обучающихся МОУ «Коррекционная школа-интернат г. Катав-Ивановска». По ФГОС основного общего образования в 2024-2025 учебном году обучаются 2072 (100%) человек, из них 142 (100%) обучающихся МОУ «Коррекционная школа-интернат г. Катав-Ивановска». По ФГОС среднего общего образования обучаются 154 (100%) человек.

По состоянию на 20 сентября 2024 года в системе образования района работает 480 человек (2021 г. – 520, 2022 г. – 500, 2023 г. – 479), из них педагогических работников 258 человек (2021 г. – 280, 2022 г. – 269, 2023 г. – 264). На 1 учителя в городе приходится 18,3% обучающихся (2021 г. – 14,3, 2022 г. – 14, 9 2023 г. – 14,4), в селе – 4,6 обучающихся (2021 г. – 4,9, 2022 г. – 4, 7, 2023 г. – 4,7).

По данным на 20.09.2024 года:

	2023-2024 y	чебный год	2024-2025 учебный год		
	работники	педагогические	работники	педагогическ	
	системы	работники	системы	ие работники	
	образования		образования		
всего	479	264	480	258	
Гендерный состав					
женщины	84,5%	92,4%	83,7%	93,4%	
Возрастной состав					
до 30 лет	11,4%	18,1%	10,8%	18,2%	
пенсионного возраста	16,2%	13,6%	17,3%	13,6%	
Уровень образования					
имеющие высшее	55,1%	80,3%	53,7%	79,5%	

образование				
Аттестация педагогов				
имеющие высшую	14,6%	26,7%	13,3%	21,7%
категорию				
имеющие 1 категорию	18,7%	38,3%	18,1%	31,9%

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования в 2024 году

В 2024 - 2025учебном году в 9-х классах обучалось 362 обучающихся. К государственной итоговой аттестации было допущено 358 обучающихся. Обучающихся не допущенных до экзаменов по причине неуспеваемости по учебным предметам было четыре человека: два из МОУ «СОШ №2 г. Катав-Ивановска», один из МОУ «ООШ №4 г .Катав-Ивановска», один из МОУ «ООШ №2 г.Юрюзань».

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования в 2024 году проходила в форме основного государственного и государственного выпускного экзаменов.

352 девятиклассников успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестат об основном общем образовании. Четыре выпускника района подтвердили свои знания и получили аттестат с отличием. Два выпускника МОУ «СОШ №1 г. Катав-Ивановска», два выпускника МОУ «СОШ №1 г. Юрюзань». Численность отличников по сравнению с прошлым годом уменьшилась на семь.

Результаты государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования показали, что по основным предметам по сравнению с прошлым учебным годом наблюдается улучшение качественных показателей по математике на 13,4%, и увеличение среднего балла, но ухудшение качественных показателей по русскому языку на 21% также снижение среднего балла, поэтому необходимо продолжать работу по повышению качества знаний по предмету.

Приблизительно 21% выпускников основной школы продолжат обучение в 10-м классе. 79% выпускников поступили в образовательные организации среднего профессионального образования (2023-78%).

Сдача единого государственного экзамена выпускниками Катав-Ивановского муниципального района в 2024 году

По образовательным программам среднего общего образования в районе обучалось 81 человек. К государственной итоговой аттестации были допущены все обучающиеся района.

В 2023 году Единые государственные экзамены в районе традиционно проводились на базе пункта МОУ «СОШ №1 г.Катав-Ивановска».

Все выпускники района сдавали экзамен по русскому языку и математике (базовая -45 человек, профильная -36 человек), а также экзамены по выбору.

Было принято 8 заявлений от выпускников прошлых лет на сдачу единого государственного экзамена, но решились сдавать экзамены только 3 человека.

Все одиннадцатиклассники нашего района выбрали прохождение ГИА в форме единого государственного экзамена. В основной период все выпускники района справилась с экзаменом. Аттестат о среднем общем образовании получили все.

Подтвердили свои знания и получили медали «За особые успехи в учении» 12 выпускников района.

Медалями I степени награждены: один обучающийся из МОУ «СОШ №1 г.Катав-Ивановска», один из МОУ «СОШ №1 г.Юрюзань» и пять из МОУ «СОШ №2 г.Юрюзань».

Медалями II степени награждены: три обучающихся из МОУ «СОШ №1 г.Катав-Ивановска», один из МОУ «СОШ №1 г.Юрюзань» и один из МОУ «СОШ №2 г.Юрюзань».

Самым распространённым экзаменом среди предметов по выбору у обучающихся по прежнему остаётся экзамен по обществознанию, 55,3 % детей от общего количества сдавали этот предмет. Самыми малочисленными экзаменами в районе из года в год остаются экзамены по литературе (8,2%) и географии (3,5%) так же в этом году добавился английский язык (3,5%). По сравнению с прошлым годом выросла доля обучающихся, которые сдавали экзамены по физики и информатике.

За весь период экзаменационной кампании в 2024г. не было выявлено ни одного случая нарушения Порядка проведения единого государственного экзамена.

34 педагогических работника, прошедших повышение квалификации на федеральном уровне, принимали участие в организации и проведении ГИА-11. 14 общественных наблюдателей из числа родительской общественности наблюдали за процедурой проведения экзаменов. Все общественные наблюдатели прошли обучение на региональном уровне и получили удостоверения, подтверждающие право присутствия на экзаменах.

Средний тестовый балл по русскому языку в 2024 году составил 62,2 балла, что ниже прошлогоднего показателя на 7,7 балла. Самый высокий средний тестовый балл у выпускников МОУ «СОШ №1 г.Катав-Ивановска», он составил 66,2. Всего тех кто набрал 80 баллов по предмету и выше в районе - 13 человек: МОУ «СОШ №1 г.Катав-Ивановска» - пять, МОУ «СОШ №1 г.Юрюзань» - два, МОУ «СОШ №2 г.Юрюзань» - шесть. Самый высокий балл по предмету получили три обучающихся - 97 баллов (из МОУ «СОШ №1 г.Катав-Ивановска», МОУ «СОШ №1 г.Юрюзань», МОУ «СОШ №2 г.Юрюзань») Не справилась с экзаменационной работой по предмету в этом году два выпускника: один- МОУ «СОШ №1 г.Юрюзань», один - МОУ «СОШ №2 г.Юрюзань», после пересдали в резервные сроки.

В 2024 году средний тестовый балл по математике профильного уровня составил 50,7 балла, что на 6,3 выше прошлогоднего показателя. Наибольший средний тестовый балл по предмету у выпускников МОУ «СОШ №2 г.Юрюзань» - 61,1. Самый высокий результат 86 баллов только у одного обучающегося МОУ «СОШ №1 г.Катав-Ивановска. Не справились с экзаменационной работой по предмету в этом году четыре выпускника (два - МОУ «СОШ №1 г.Катав-Ивановска», один - МОУ «СОШ №1 г.Юрюзань», один - МОУ «СОШ №2 г.Юрюзань») после пересдали в резервные сроки.

Средний балл по информатике, в сравнении с прошлым учебным годом, снизился на 3,7 балла и составил 43,0. Максимальный балл повыселся и составил 85 баллов (в 2023 году - 64). Пять обучающихся не смогли преодолеть минимальный порог по предмету. Лучший результат показал выпускник средней школы №1 г.Катав-Ивановска — 85 баллов. (После один выпускник пересдал предмет в резервные сроки)

Всего 7 человек, в районе сдавали экзамен по литературе. Средний балл составил 72, максимальный 89, у двух учеников МОУ «СОШ №1 г.Катав-Ивановска», МОУ «СОШ №1 г.Юрюзань». Один обучающейся не смог преодолеть минимальный порог по предмету.

Самым распространенным среди выпускников по прежнему остается экзамен по обществознанию. Средний тестовый балл по этому предмету в районе составил 47,1, что ниже прошлогоднего на 8,1. Максимальный балл стал ниже на 4 и составил 81. Самый высокий балл по предмету получил обучающийся МОУ «СОШ №1 г.Катав-Ивановска». По сравнению с прошлым годом повысилась доля обучающихся, которые не преодолели минимальный порог баллов по предмету (2024г. — 36,6%,2023г. 18,4%). Два выпускника также пересдали предмет в резервные сроки.

В этом году средний балл по истории по району ниже на 8,7. составил 56,9. Максимальный балл ниже прошлогоднего на 4 балла и составляет 80 баллов у ученицы МОУ «СОШ №1 г. Катав-Ивановска». Не справившихся с экзаменом в районе нет.

Химию в качестве экзамена по выбору, выбрали 13 человек. Лучший результат по химия у обучающейся «СОШ №1 г. Катав-Ивановска» — 91 балл. Не справившихся с экзаменом три обучающихся, один - МОУ «СОШ №1 г.Катав-Ивановска», два - МОУ «СОШ №2 г.Юрюзань».

Всего три человека проверяли свои знания по иностранному (английскому) языку, в прошлом году было 10. Также снизился и средний балл по району на 18 баллов и составил 27,7 балла. Один ученик не справился с экзаменом по этому предмету.

Выбрали физику в качестве экзамена по выбору 13 человек лучший результат по физики − 88 балла у обучающихся средней школы №1 г.Катав-Ивановска и МОУ «СОШ №2 г. Юрюзань». Не справившихся с экзаменом в районе нет.

По биологии средний балл по району составил 57,1 балла, в этом году экзамен сдавали 16 человек, в прошлом 18. Лучший результат у обучающейся МОУ «СОШ №1 г.Катав-Ивановска» — 85 баллов. Три ученика не справились с экзаменом по этому предмету.

Всего два человек проверяли свои знания по географии. Средний балл по району составил 81 балла. Лучший результат показала выпускница МОУ «СОШ №2 г. Юрюзань» — 90 балла.

Результаты государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования показали, что большинство выпускников справились с экзаменационными испытаниями. Но, к сожалению, как и в прошлом учебном году в районе нет выпускников, которые получили бы 100-балльный результат за экзамен.

Приблизительно 75% выпускников 11-х классов поступили в высшие учебные заведения. 25% выпускников продолжат обучение в организациях среднего профессионального образования.

Администрации образовательных организаций необходимо продолжать работу по повышению качества образования, осуществлять психологическое сопровождение выпускников при подготовке к итоговой аттестации, создавать условия для самообразования и повышения квалификации педагогов школы, в том числе через систему дистанционного образования. Педагогическим работникам рекомендуем использовать в своей работе приоритетные методические подходы и современные педагогические технологии в преподавании, обновленные образовательные стандарты, стимулировать познавательную деятельность обучающихся, оказывать поддержку выпускникам при подготовке к итоговой аттестации.

Задачи функционирования системы общего образования в Катав-Ивановском муниципальном районе на 2025 год:

- 1. Обеспечение условий для функционирования и развития системы образования района в соответствии с современной государственной образовательной системой:
 - 1.1. реализация национального проекта «Образование»;
- 1.2. реализация «Дорожной карты» организации подготовки и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего образования в Катав-Ивановском муниципальном районе в 2025 году;
- 1.3. проведение организационно-методических мероприятий по реализации ФГОС начального общего, основного общего и среднего общего образования (повышение квалификации педагогов, стажировка педагогов и обмен опытом, проведение совещаний и «круглых столов», анализ и подведение итогов по окончании учебного периода).
 - 2. Повышение качества образования:
- 2.1. участие во всероссийских проверочных работах и областных контрольных работах с целью принятия мер по повышению качества освоения учебных предметов;
- 2.2. дальнейшее выполнение мероприятий, обеспечивающих объективность проведения государственной итоговой аттестации;
- 2.3.совершенствование системы индивидуальной работы с учащимися по подготовке к государственной итоговой аттестации;

- 2.4. проведение системного анализа результатов государственной итоговой аттестации выпускников 9 и 11 классов для принятия управленческих решений, обеспечивающих достижение высокого уровня образования выпускниками общеобразовательных учреждений Катав-Ивановского муниципального района;
- 2.5. повышение профессиональной компетентности работников образовательных учреждений района;
- 2.6. оказание адресной информационной, методической поддержки школам с низкими результативными показателями.